
VERBALE DELLA RIUNIONE DELL’ASSOCIAZIONE AULA 1240  

Riunione del 4 maggio 2022 

Il giorno 30 marzo 2022, alle ore 14.00, si è tenuta in remoto, la riunione del Direttivo di Aula 1240 per trattare 
il seguente ordine del giorno:  

1. Dimissioni di Riccardo Vona dal ruolo di vicesegretario  
2. Discussione e organizzazione del ciclo di conferenze “Ricorditi di me che son la Pia”  
3. Organizzazione della conferenza in occasione di “Innesti Festival” 
4. Pubblicizzazione dell’evento “Friedrich Nietzche tra composizione musicale e filosofia” 
5. Partecipazione alla presentazione del libro “Io, mio padre e le formiche. Lettera ai ragazzi sui desideri 

e sul domani” di Rossella Postorino  
6. Gestione delle rubriche  
7. Varie ed eventuali  

Alla riunione sono presenti i seguenti partecipanti:  

1. Giada Giacomini (Presidente) 
2. Alessia Bianchi (Vicepresidente)  
3. Arianna Burroni (Tesoriere)  
4. Chiara Piloni (Vicepresidente)  
5. Francesca Romana Altomare (Segreterio) 
6. Riccardo Vona (vicesegretario)  

Il Presidente presenta brevemente al direttivo i diversi punti all’ordine del giorno.  

 

Punto 1. O.d.G.: Dimissioni di Riccardo Vona dal ruolo di vicesegretario 

Riccardo Vona comunica al direttivo le sue dimissioni dal ruolo di vicesegretario del direttivo a causa di altri 
impegni che gli impediscono di svolgere il detto ruolo in maniera consona. Il direttivo approva.  

 

Punto 2. O.d.G: Discussione e organizzazione del ciclo di conferenze “Ricorditi di me che son la Pia” 

Il direttivo prosegue con l’organizzazione del ciclo di conferenze “Ricorditi di me che son la Pia” individuando 
relatori, data, luogo e titolo del secondo incontro. Il secondo incontro si terrà in data 15 giungo 2022 alle ore 
17.30 presso il Chiostro di San Galgano e avrà come titolo ‘Da spettatrici ad attrici. Donne e guerra tra 
iconografia e storia’; interverranno la professoressa Manuela Caciorgna, il dottor Alessandro Carli e la 
dottoressa Francesca Romana Altomare. Si individuano anche le relatrici, il luogo e la data del terzo incontro. 
La conferenza si terrà il 5 luglio 2022 alle ore 17.30 presso il Chiostro di San Galgano e avrà come relatrici 
Simonetta Grilli e Marzia Pieri.  

 

Punto 3 O.d.G: Organizzazione della conferenza in occasione di “Innesti Festival” 

Il direttivo prosegue con l’organizzazione della conferenza da tenere in occasione di “Innesti Festival”; la data 
individuata è il 24 maggio. La conferenza si terrà in due momenti, dalle 8.00 alle 12.00 e dalle 16.00 alle 20.00, 
nell’aula Franco Romani del dipartimento di Economia dell’Università degli Studi di Siena.  

 



 

 

Punto 4. O.d.G: Pubblicizzazione dell’evento “Friedrich Nietzche tra composizione musicale e filosofia” 

Il direttivo, su suggerimento di Chiara Piloni, decide di pubblicizzare l’evento “Friedrich Nietzche tra 
composizione musicale e filosofia” organizzato per martedì 31 maggio alle ore 10.15 nell’aula 2 del complesso 
Funaioli-Mazzi e tenuto dal professor Simone Zacchini.  

 

Punto 5. O. d. G: Partecipazione alla presentazione del libro “Io, mio padre e le formiche. Lettera ai ragazzi 
sui desideri e sul domani” di Rossella Postorino  

Il direttivo è concorde sull’invito alla partecipazione dell’associazione in occasione della presentazione del 
libro “Io, mio padre e le formiche. Lettera ai ragazzi sui desideri e sul domani” di Rossella Postorino. La 
presentazione si terrà il 6 giugno 2022 nel cortile del Rettorato alle ore 17.30. La partecipazione 
dell’associazione rientra nel progetto di collaborazione con UnisiAlumni.   

 

Punto 6. O.d.G: Gestione delle rubriche  

 Proseguono le rubriche ‘Ciak Storia’, ‘Raccontami Siena’, ‘Datiamo’, ‘Echi di Libri’ e ‘900 in pillole’. 

 

Punto 7. O. d. G: Varie ed eventuali  

Non ci sono varie ed eventuali.  

 

Il direttivo si riaggiorna. Il Presidente alle ore 15.00 dichiara chiusa la seduta.  

 

Il Segretario  

Francesca Romana Altomare  

                                                                                                                                                           

 

Il Presidente  

                                                                                                                                                       Giada Giacomini 

 

 

 

 


